

干杯“上街里” 来市南赴一场“夏日之约”

——线上与线下联动

“夏天的青岛是麦香味的，连啤酒都喝出了酣畅淋漓的感觉。”来自长沙的游客刘先生带孩子一同参加上街里啤酒节，“孩子们高考结束后，带他们出来放松一下。我们几个家长一致认为，北上之游的‘首选地’是青岛。”

今年的上街里啤酒节创新九大场景、多元玩法，覆盖老城区诸多百年建筑区域，为游客提供多样化的体验选择。上街里各个区域以不同主色调和啤酒品牌为主题，展开各具特色的活动：太平路的科罗娜啤酒市集带来柠檬黄的清新，中山路至广西路则是国潮与运动风的金色长廊，广西路至湖北路以时光邮局为亮点，曲阜路至德县路以暗红色调演绎欧陆风貌，太兴里微醺街区以暗红和金色突出青啤一世传奇系列啤酒的独特品位，劈柴院及北京路街区提供地道的青岛散啤体验，四方路、黄岛路、三江里街区则用木色调营造出舒适的休闲氛围。

线下畅饮，线上畅玩。今年市南区还创新推出“永不落幕的啤酒节”线上平台，玩家通过手机淘宝进入“淘宝人生”，或直接搜索“青岛啤酒节”即可开启一场“科技+旅游+文化”的奇妙之旅。在虚拟世界中，玩家可通

过控制淘宝人生的角色形象游览啤酒节场景，收集特定货币积分，参与啤酒节互动表演。“收集到一定数量的啤酒瓶盖，还可以在黄岛路山盟广场看一场光影秀。”玩家郑松来自济南，对两年前首届上街里啤酒节的光影秀念念不忘，当他在游戏世界里又看到这一幕的时候，大呼“感动”。另一位玩家小况则对足不出户就能“云游”市南感到满意，“通过做游戏任务，我‘打卡’了众多青岛地标，很有意思。”

据啤酒节相关负责人介绍，“永不落幕的啤酒节”利用Unreal Engine 5引擎与云计算技术打造一个拥有精细物理模拟和强大交互性的3D云端渲染沉浸式产品体验世界。“7月15日至23日，项目在线9天吸引了200万用户到啤酒节数字世界‘旅游’，用户在数字世界中共完成10万多个任务，观看表演秀2600多次。”

值得一提的是，线上啤酒节还为商家打通交易链路，商家可以在线上啤酒节拥有自己的店铺，并且消费者可以直接在线上店铺下单购买商品。未来，商家还可以深度定制品牌建筑外形、促销商品展示、优惠权益发放等功能，不断丰富消费者的体验。

——经典与潮流碰撞

晚风中，灯光照亮黄岛路17号平康五里，也照亮了老邻里街坊的回忆，这幢有着近百年历史的老里院，是青岛历史的鲜活见证。对于更具象的个体来说，这里曾是一个拥有百户居民的“小社会”、不少老居民避风躲雨的居所。

啤酒节期间，作为城市级演出IP《百年中山路》的组成部分，《上街里的故事》沉浸式舞剧正在此处上演，舞蹈和音乐诠释着一段被岁月沉淀的时光之旅。“从去年‘迎春节’第一次呈现，到今年的啤酒节，平康五里的演出已经陪观众走过了完整的春夏秋冬。每一次演出都有原先住在里院的老街坊前来观看，舞剧在给他们带来回忆的同时，那段温馨的岁月同样感动着我们。”《百年中山路》舞剧策划方负责人表示，《百年中山路》舞剧取材自街区历史，进行艺术化加工，将老街老院作为天然舞台，通过多点位演出带给观众沉浸式动态观城体验，实现“人在戏中、戏呈路上、人戏合一”的演出效果。

你方谢幕我登场。啤酒节期间，各街区的活动丰富多彩，好戏连台。在太平路，舞剧《来自家人的那封信》以信笺为线索，演员们以饱满的情绪和美轮美奂的舞蹈，配合舞台设计与声光，沉浸式地将观众带入故事里；

在中山路城市记忆馆，舞剧《心心念念的老建筑》讲述了12名建筑设计师共同“筑梦”的故事，他们漫步在这条街道，找寻创作的灵感，最终建成青岛商会旧址这座百年建筑；在黄岛路街区，《石板路的信念与力量》绽放属于青年一代的自信昂扬；在上街里游客服务中心前广场，舞蹈秀《烟火城市的舞会》展现出岛城百年来生生不息的烟火气。

沉浸式舞剧演出极具感染力，潮流元素同样释放激情与活力。近年来，街头艺术逐渐成为城市艺术的有机组成部分，街头艺人表演也成为打造城市文化IP的重要桥梁。啤酒节期间，“老青岛·上街里”街头艺术展演暨街头艺人大赛在中山路惊艳开赛。“大赛已举办三场比赛，共有63组选手参与比赛，其中涵盖声乐、器乐、舞蹈艺术、戏曲、非遗创意手工等多种形式的街头表演，精彩纷呈的演绎与别具一格的参赛形式为市民游客带来一场文化盛宴，火热的比赛氛围吸引市民游客纷纷驻足，掌声、喝彩声不断。”上街里街头艺人大赛艺术总监王梦辰表示，街头艺人群体作为一种新鲜、活泼、时尚的元素补充到公共文化服务中，有利于进一步拓展文化服务空间。

——传承与创新相拥

作为青岛商业母脉的中山路，见证了无数老字号的诞生与发展，它就像一棵参天大树，根脉深深扎在历史城区的土壤里，滋养出一片繁华的商业丛林。

位于四方路27号的老字号展览馆于近日焕新升级，更新了场景，营造时代感氛围，同时增加文史展览区，展示青岛老字号历史，不仅能让人们回味旧时光，也为市民游客提供了一个近距离体验上街里商业历史的窗口。

老城区既承载着悠久历史与深厚文化底蕴，同时也是一片孕育创新与焕发重生的沃土。银鱼巷是由宁阳路、寿康路交会组成的一片区域，既保存着青岛特色传统里院建筑，也镌刻着青岛商埠口岸的历史与文化信息。在历史城区保护更新过程中，银鱼巷被打造成时尚潮流聚集地，这里逐渐“生长”出诸多原创品牌、多元业态。

近期，在2024年第12届A+Awards赛事中，银鱼巷获得商业类—商业翻新和扩建2024 A+Awards特别提名

奖。Architizer是全球最大的建筑网站之一，创立于2009年，是一个引领建筑趋势的国际平台。Architizer A+奖是全球排名前四的高含金量建筑奖项，犹如建筑界的“奥斯卡”。在市南区历史城区保护和发展局相关负责人看来，该奖项是对街区设计施工中始终遵循“保护性修缮”原则的充分肯定。现在“修旧如初”的银鱼巷保留了上街里专属的人文记忆，而源源引人的业态、持续更新的场景则在完成一种精神上的吐故纳新，焕新归来的银鱼巷为城市更新书写众多精彩的“原创故事”。

上街里啤酒节不仅仅是一场啤酒主题的狂欢，更是推动文化和旅游深度融合的具体尝试。在啤酒狂欢、舞剧展演、文化展览的同时，还有共建“一带一路”国家夏日美食季活动，在肥城支路市集展示来自土耳其、俄罗斯、蒙古等国的特色美食，开启美食美酒打卡之旅。为多元文化交流提供更加广阔的舞台，上合组织旅游和文化之都更添老城独特韵味。

曹森 王玮

■第三届上街里啤酒节开幕式现场观众。

■第三届上街里啤酒节开幕式。

■沉浸式舞蹈秀《烟火城市的舞会》。

■舞剧《石板路的信念与力量》在黄岛路街区上演。

■街头艺人展演。

青岛海明城市发展有限公司供图

